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Υποδομές, συνδυασμένες μεταφορές και ναυτιλία
βασικοί άξονες του Αναπτυξιακού Σχεδίου της
χώρας

2018/05/21 15:12 στην κατηγορία LOGISTICS

Το Αναπτυξιακό Σχέδιο της χώρας, μετά την διαφαινόμενη έξοδο από τα
προγράμματα δημοσιονομικής προσαρμογής, παρουσίασε ο πρωθυπουργός Αλέξης
Τσίπρας στο υπουργικό συμβούλιο, σημειώνοντας ότι «αποτελεί την αποτύπωση μιας
συνολικής, ολιστικού χαρακτήρα, στρατηγικής για τη μεταμνημονιακή πορεία».

Όπως είπε ο κ. Τσίπρας, «η Ελλάδα, ως μια κανονική χώρα πλέον, ως μια χώρα του
Σύγχρονου Δυτικού Κόσμου στον πυρήνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οφείλει να έχει
πλάνο για το πού θέλει να βαδίσει και πώς θα το πετύχει».

Φυσικά, το κείμενο αυτό περιλαμβάνει και δεσμεύσεις. Μόνο που οι δεσμεύσεις αυτές
είναι πρωτίστως έναντι του κοινωνικού συνόλου, των δυνάμεων της εργασίας και της
παραγωγής».

Ο πρωθυπουργός ξεκαθάρισε ότι το πλαίσιο της επόμενης περιόδου «προφανώς
προβλέπει τους συμφωνημένους ήδη στόχους της επόμενης τετραετίας, τόσο στο
επίπεδο των πλεονασμάτων, όσο και σε αυτό της ανάπτυξης».

Όπως είπε, «στο Αναπτυξιακό Σχέδιο γίνεται ρητή αναφορά στους τομείς, στους
οποίους εντοπίζονται δυνατότητες σημαντικής ανάπτυξης και αναβάθμισης της
χώρας στον διεθνή οικονομικό ανταγωνισμό.

Πρόκειται για τους τομείς της μεταποίησης, της βιομηχανίας, του αγροδιατροφικού
τομέα, του τουρισμού, της ναυτιλίας, του φαρμάκου, των logistics (συνδυασμένες
μεταφορές), της καινοτομίας, των startups, των υποδομών και της ενέργειας.

Τα χρηματοδοτικά εργαλεία

Ο πρωθυπουργός μίλησε και για τον τομέα των εξαγωγών, ο οποίος, όπως τόνισε,
«ήδη από το αδύναμο 19% του 2009, έχει φτάσει σήμερα στο 33%, με στόχο το 
50% το 2025», ενώ αναφέρθηκε επιγραμματικά σε θεσμικές αλλαγές και στάθηκε
στα χρηματοδοτικά εργαλεία.

Η χώρα, είπε ο κ. Τσίπρας, έχει πλέον στη διάθεση της, όχι μόνο τους πόρους από το



ΠΔΕ και το ΕΣΠΑ , αλλά και από το πακέτο Γιούνκερ, με επενδύσεις αξίας 8 δισ., την
ΕΤΕπ με επενδύσεις που θα αποφέρουν κατά την τράπεζα ως και 20 δισ. την επόμενη
τριετία, καθώς και 2,5 δισ. σε πρώτη φάση από την ΕBRD.

Όπως εκτιμά ο ίδιος, τα παραπάνω, σε συνδυασμό με τις επιμέρους πρωτοβουλίες και
την ίδρυση ταμείων για την ενίσχυση της καινοτομίας, των νεοφυών επιχειρήσεων,
αλλά και τη χρηματοδότηση των ΜμΕ, συγκροτούν ένα συνεκτικό σχέδιο.

Παράλληλα με όλα αυτά, τόνισε ο πρωθυπουργός, έρχεται η προσπάθεια για την
Ίδρυση της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας, τη στιγμή που, όπως αναφέρουν
κυβερνητικές πηγές, το κόστος δανεισμού μειώνεται διαρκώς σε επίπεδα προ κρίσης
και με τη χώρα να επιστρέφει ξανά στις αγορές χρήματος.


